



## 习近平对云南昭通市镇雄县山体滑坡作出重要指示 要求全力搜救失联人员 防范发生次生灾害 切实保障人民群众生命财产安全

新华社北京1月22日电 1月22日6时许,云南昭通市镇雄县塘房镇凉水村发生山体滑坡,造成18户房屋被掩埋、47人失联。灾害发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,要求迅速组织救援力量,全力搜救失联人员,尽最大努力减少人员伤亡。要加强监测预警,科学搜救,防范发生次生灾害。要妥善做好遇难者家属安抚和受灾群众安置等工作。习近平强调,春节临近,叠加寒潮天气影响,自然灾害、交通事故、安全生产事故等易发多发,各地区和有关部门要紧盯风险隐患,压实各方责任,狠抓工作落实,防范遏制重大人员伤亡事件发生,切实保障人民群众生命财产安全。(转4版)

# 政协甘肃省十三届二次会议隆重开幕

### 胡昌升任振鹤出席 庄国泰作报告

本报兰州1月22日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明 范海瑞 金鑫)团结凝聚力量,奋斗开创未来。中国人民政治协商会议甘肃省第十三届委员会第二次会议今天上午在兰州隆重开幕。来自全省各党派团体、各族各界的政协委员们齐聚一堂,积极建言资政、广泛汇聚力量,为谱写加快建设幸福美好新甘肃、不断开创富民兴陇新局面的时代篇章贡献智慧和力量。

甘肃大剧院内气氛庄重热烈,中国人民政治协商会议会徽悬挂在主席台正中,十面鲜艳的红旗分列两侧。二楼眺台上,“紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚定信心、开拓前进,奋力谱写中国式现代化甘肃实践新篇章”的巨幅标语,鼓舞人心,催人奋进。

会议应到委员502名,实到委员468名,符合规定人数。省政协党组书记、主席庄国泰,副主席何伟、马文云、王锐、郭承录、尚励武、负建民、郭天康、霍卫平、刘仲奎及秘书长王建太在主席台前排就座。

中共甘肃省委副书记、省人大常委会主任胡昌升,省委副书记、省长任振鹤,在甘全国政协专门委员会负责同志,中共甘肃省委常委,省人大常委会、省人民政府、省高级人民法院、省人民检察院、省军区、兰州大学的领导同志,省十三届人大常委会副主任、十二届省政协副主席,省级各民主党派、省工商联主要负责同志等在主席台就座,省委和省级国家机关有关部门负责同志应邀出席,祝贺大会召开。

上午9时,何伟宣布大会开幕,全体起立,高唱国歌。大会首先通过了政协甘肃省第十三届委员会第二次会议议程。

庄国泰代表政协甘肃省第十三届委员会常务委员会,向大会报告工作,从牢记政治责任、坚决把“两个维护”落实到具体履职实践中,强化使命担当、紧扣中国式现代化甘肃实践履职尽责,发挥职能作用、围绕“国之大者”“省之要者”“民之盼者”担当作为,加强功能建设、推进政协工作高质量发展,建设政治机关、为政协履职提供保障等五个方面全面回顾总结了2023年的工作。他指出,2023年是全面贯彻中共二十大精神的开局之年。一年来,在中共甘肃省委的坚强领导下,省政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共二十大精神,全面贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,认真贯彻落实习近平总书记对甘肃重要讲话重要指示批示精神,坚持团结和民主两大主题,紧紧围绕推进中国式现代化甘肃实践谋篇布局,认真履行政治协商、民主监督、参政



1月22日上午,中国人民政治协商会议甘肃省第十三届委员会第二次会议在兰州隆重开幕。新甘肃·甘肃日报记者 冯乐凯

议政职能,充分发挥专门协商机构作用,奋力在建言资政和凝聚共识上双向发力,以新作为新成效实现本届政协工作的良好开局。

庄国泰指出,2024年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是深化和推进中国式现代化甘肃实践的关键一年,人民政协将迎来75周年华诞。省政协工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共二十大和二十届二中全会精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自

信”、做到“两个维护”,深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,认真落实省第十四次党代会和省十四届二次、三次、四次全会部署要求,发扬优良传统,牢记政治责任,紧紧围绕中心服务大局,把助力经济社会发展、生态保护、文化建设作为履职重点,加强思想政治引领,积极建言资政,广泛凝聚共识,加强自身建设,不断开创新时代甘肃政协工作的新局面。

庄国泰强调,要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想统领政协工作,进一步做好深化、内化、转化工作,加强

党对政协工作的全面领导,不折不扣贯彻落实中共中央决策部署和省委工作要求,切实把党的领导贯穿到政协工作的全过程各方面。要聚焦中国式现代化甘肃实践建言资政,围绕“加大要素保障力度,推动招商引资走深走实”“学习‘千万工程’成功经验,全面推进陇原和美乡村建设”开展专题协商,围绕“加快发展数字经济,开辟产业发展新赛道”“深入贯彻落实省委十四届三次全会精神,筑牢国家西部重要生态安全屏障”,召开专题议政性常委会会议协商建言,围绕防范化解金融风险、基层矛盾纠纷预防化解等课题深入调研,围绕优化营商环境、加快重大产业项目建设等开展协商式监督。要持续为经济社会高质量发展贡献智慧和力量,把推进新型工业化、构建现代化产业体系作为助力经济社会高质量发展的着力点,围绕提质增效扩面,持续深化助力工作机制,形成地方党委领导、政府支持、政协承接对接、专家企业家参与的工作格局。要深入学习贯彻习近平生态文明思想,按照省委十四届三次全会的部署要求,就我省黄河流域生态保护和高质量发展规划生态修复情况开展专题监督,持续围绕我省生态环境保护重点领域开展对口监督,着眼推进美丽甘肃建设发挥政协作用。要深入学习贯彻习近平文化思想,围绕弘扬中华优秀传统文化、挖掘甘肃文化优秀特质、推动文化旅游融合发展等,开展专题研究,积极为提升甘肃文化影响力担当作为。要坚持大团结大联合凝聚人心汇聚力量,加强与各民主党派、工商联的团结合作,为党外知识分子、非公有制经济人士、新的社会阶层人士在政协平台参政议政创造条件,加强铸牢中华民族共同体意识理论研究和实践探索,加强同港澳委员团结联谊,发挥好人民政协作为最广泛的爱国统一战线组织作用。要加强自身建设提升履职能力,纵深推进全面从严治党,常态化开展“三抓三促”行动,建设政治型、学习型、实干型、创新型、廉洁型机关,在中共甘肃省委坚强领导下,勠力同心、躬身实干、担当作为,共同谱写中国式现代化甘肃实践的崭新篇章。

受政协甘肃省第十三届委员会常务委员会委托,郭承录向大会报告提案工作情况。一年来,广大政协委员、政协各参加单位和省政协各专门委员会,围绕省委省政府中心工作和人民群众普遍关心的问题,运用提案建言资政、凝聚共识,共提交大会提案862件,平时提案45件。审查立案707件,已全部办复。这些提案内容丰富,针对性强,在服务科学民主决策、促进贯彻实施,推动甘肃经济社会发展中的作用日益增强。

## 省十四届人大二次会议举行预备会

### 通过会议议程、主席团和秘书长名单

本报兰州1月22日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明 石丹丹)今天下午,省十四届人大二次会议举行预备会。

省委书记、省人大常委会主任胡昌升主持会议并讲话。

省人大常委会副主任嘉木样·洛桑久美·图丹却吉尼玛、马廷礼、胡焯、李沛兴、俞成辉、戴超及秘书长李德新在主席台就座。

本次会议应到代表507人,实到476人,符合法定人数。

会议选举了省十四届人大二次会议主席团和秘书长,表决通过了省十四届人大二次会议议程。

胡昌升在讲话中指出,刚刚过去的2023年,全省上下在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,坚持以习近平

新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大、二十届二中全会精神,全面落实习近平总书记对甘肃重要讲话重要指示批示精神,认真落实习近平总书记对积石山县6.2级地震作出的重要指示批示精神,深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,坚持稳中求进工作总基调,以推动高质量发展为主题,以实施“四强”行动为牵引,以开展“三抓三促”行动为抓手,坚定信心、迎难而上,踔厉奋发、躬身实干,推动全省改革发展稳定和党的建设各项事业取得新的成绩,全面建设社会主义现代化幸福美好新甘肃迈出坚实步伐。

胡昌升强调,今年是中华人民共和国成立75周年,是实施“十四五”规划、

推动中国式现代化甘肃实践的关键之年,开好省十四届人大二次会议意义重大。希望各位代表积极履行职责使命,认真审议报告,踊跃建言献策,努力把今年经济社会高质量发展的目标要求、重点任务和措施研究好、谋划好,为人民群众代言、为经济发展把脉、为社会进步支招。要共同行使民主权利,自觉把加强党的领导同贯彻落实省委意图统一起来,自觉把贯彻宪法法律同正确行使民主权利有机统一起来,代表人民投好神圣的一票。要严格遵守会议纪律,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,自觉执行会风会纪各项要求,齐心协力、风清气正开好这次大会。

预备会后,通报表扬了2023年度履职表现突出的省人大代表。

## 省十四届人大二次会议今日开幕

## 省十四届人大二次会议主席团举行第一次会议

本报兰州1月22日讯(新甘肃·甘肃日报记者石丹丹 崔亚明)今天下午,省十四届人大二次会议主席团举行第一次会议。

会议由主席团成员、省委书记、省人大常委会主任胡昌升主持。会议推选了主席团常务主席,通过了大会日程、全体会议执行主席分组名

单、代表提出议案截止日期的决定、大会选举办法草案、关于省十四届人大有关专门委员会主任委员人选表决办法草案,决定了大会副秘书长。

## 政协甘肃省十三届二次会议举行第二次全体会议

### 8名委员围绕助力经济高质量发展作大会发言

本报兰州1月22日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明 金鑫 范海瑞)政协甘肃省十三届二次会议今天上午举行第二次全体会议,8名委员围绕助力经济高质量发展作大会发言。

省政协党组书记、主席庄国泰,副主席何伟、马文云、王锐、郭承录、尚励武、负建民、郭天康、霍卫平、刘仲奎及

秘书长王建太出席会议。中共甘肃省委副书记、省人大常委会主任胡昌升,省委副书记、省长任振鹤,在甘全国政协专门委员会负责同志,中共甘肃省委常委,省人大常委会、省人民政府、省高级人民法院、省人民检察院、省军区、兰州大学的领导同志,省十三届人大常委会副主任、十二届省政协

副主席,省级各民主党派、省工商联主要负责同志,省委和省级国家机关有关部门负责同志到会听取发言。郭奇志委员代表省工商联发言说,去年以来,党中央和省委出台了诸多促进民营经济发展壮大的利好政策,省委召开促进民营经济高质量发展大会进行了安排部署。(转2版)

## 庄国泰参加政协委员分组讨论时强调 牢记政治责任发挥专业特长 当好助力高质量发展主力军

本报兰州1月22日讯(新甘肃·甘肃日报记者范海瑞 崔亚明)今天下午,省政协党组书记、主席庄国泰参加政协甘肃省十三届二次会议民主协商、经济一组讨论,审议省政协常委会工作报告和提案工作报告。他强调,要发扬优良传统,牢记政治责任,发挥专业特长,紧扣中心大局,积极建言资政,广泛凝聚共识,当好助力高质量发展主力军。

会上,委员们踊跃发言,气氛热烈。庄国泰与委员们不时互动交流。他说,过去一年,在省委坚强领导下,省政协围绕中心、服务大局,守正创新、担当作为,聚焦党中央重大决策部署谋划开展工作,把一心一意为甘肃加快发展献

计出力作为使命和责任,紧紧围绕招商引资工作、优化营商环境、构建现代化产业体系、推进新型工业化等全省中心大局来履职尽责。探索建立助力经济社会高质量发展工作机制,更好发挥委员中的专家、企业家作用,在实现甘肃高质量发展中彰显了政协作为。着力加强制度化、程序化、规范化等功能建设,在完善民主监督和委员联系界别群众制度机制中发挥政协优势,各项工作取得了良好开局。

庄国泰指出,今年是新中国成立和人民政协成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是深化和推进中国式现代化甘肃实践的关键一年。省政协要坚持紧紧围绕中心、服务大局,把

助力经济社会发展、生态环境保护、文化建设作为履职重点,积极建言资政,广泛凝聚共识。要按照省委的部署要求,在助力强省会上有所作为,围绕发挥兰州区位、科技等优势,在发展生产性服务业方面多做探索。政协委员要继续发挥主体作用,积极担当作为,多参与履职活动,多提针对性意见建议,在有效防范化解金融风险、为招商引资牵线搭桥、推进新型工业化、构建现代化产业体系等方面献智出力,在做大做强中医药产业、文旅产业等我省在全国具有独特优势的产业上精准建言,在推进中国式现代化甘肃实践中贡献智慧力量、形成强大合力。王建太参加。

## 省政协港澳委员座谈会举行

### 庄国泰出席并讲话

本报兰州1月22日讯(新甘肃·甘肃日报记者范海瑞 崔亚明)省政协港澳委员座谈会今天下午在兰州举行。省政协党组书记、主席庄国泰出席并讲话。

庄国泰对前来参加省政协十三届二次会议的港澳委员表示欢迎,对过去一年港澳委员在推动陇港交流合作方面所做的工作,特别是在招商引资和支持帮助积石山县抗震救灾方面所作的贡献表示感谢。他说,去年以来,省政协按照省委部署要求,面向港澳地区开展招商引资,坚持“请进来”“建机制”“走出去”“广联谊”“大宣介”,广泛邀请港澳各界人士来甘考察

洽谈,推动陇港中医药产业合作发展,建立港澳委员省情考察机制,聘请港澳委员担任“甘肃招商大使”,组团赴香港、澳门开展招商引资推介等活动,动员港澳地区企业家来甘肃投资兴业,为甘肃和港澳地区扩大了互利合作、加快发展的“朋友圈”。(转2版)